

ЗНАЙ НАШИХ!

Светлана Серикова – участница проекта Ларисы Долиной

Двадцать восьмого ноября в Тюмени завершился интенсив Музыкальной академии Ларисы Долиной, который прошёл в рамках просветительского проекта певицы. Педагоги, вокалисты и музыканты в течение нескольких дней изучали различные аспекты музыкального искусства: вокальную технику и работу с аккомпаниаторами и оркестром. Светлана Серикова, руководитель коллективов самодеятельного искусства Казанского районного дома культуры, стала участницей этого грандиозного мероприятия.

– Пройти обучение под руководством народной артистки России – уникальная возможность улучшить исполнительское мастерство, – говорит Светлана.

Светлана Витальевна выбирает конкурсы для участия своих воспитанников. Вот и на этот раз, увидев рекламу в Интернете, она отправила заявку по двум направлениям – как вокалист и как педагог. В июле Светлане сообщили о том, что она приглашена в качестве педагога на интенсивный курс обучения. В сентябре – октябре проходили семинары. Они были организованы в онлайн-формате. Интенсив состоялся в ноябре.

– Для меня, как для педагога и солистки, очень важно постоянно учиться, а Музыкальная академия Ларисы Долиной – это отличный шанс повысить свой профессиональный уровень, – рассказывает Светлана. – Четыре дня я работала в одной команде с Ларисой, которая провела различные мастер-классы, лекции по вокальной технике. Мы общались с известными людьми, такими, как участник проекта «Голос» Сергей Архипов, с джазовой певицей Алиной Энгигарян. Для меня была огромная честь познакомиться с московской певицей Маргаритой Позоян, её песни мы не раз исполняли с вокальной группой «Сюрприз» на конкурсах и занимали призовые места.

Обучающий интенсив Музыкальной академии Ларисы Долиной завершился большим гала-концертом в ДК «Нефтяник». Вместе с народной артисткой России молодые исполнители и хоровые коллективы спели популярные хиты и джазовые композиции.

Светлана Серикова работает в районном доме культуры пятый год. Она зарекомендовала себя как талантливый и перспективный педагог. Творческий путь девушка начала, когда поступила в Щучинский педагогический колледж на музыкальное отделение. Успешно окончив учебное заведение, Светлана поступила в Северо-Казахстанский университет на музыкально-педагогический факультет. Во время учёбы в колледже она познакомилась с Вячеславом, с которым вместе училась и выступала на одной сцене. Исполнение романса «Я вас любил, любовь ещё, быть может...» стало для молодых солистов Светланы и Вячеслава судьбоносным. Позже девушка и юноша поняли, что создали друг для друга, и в 2008-м они поженились. Через три года в молодой семье появился сын Святослав, а ещё через два года – дочь Мария.

В Казанский район супруги Сериковы переехали в 2014 году.

– Когда мы жили в городе Щучинске, председатель Русской об-



Народная артистка России Лариса Долина вручила Светлане Сериковой сертификат о прохождении обучающего интенсива в Тюмени

щины, действующей в Казахстане, предложил Вячеславу выступить на концерте в Казанском районе, где его заметили руководители районной культурной деятельности и пригласили работать. Мы согласились, – признаётся Светлана.

Переехав в Казанский район Светлана Серикова четыре года ра-

ботала музыкальным работником в детском саду «Колокольчик», потом концертмейстером в музыкальной школе искусств. Сегодня она преподаёт эстрадный вокал в районном доме культуры и является наставником детских ансамблей «Смайл», «Миксика» и «Сюрприз», руководит взрослым самодеятельным коллек-

тивом «Кружева». Светлана – участница вокальных ансамблей «Славяне», «Малахит» и «Былина».

Позитивная, оптимистичная, энергичная Светлана Серикова относится с добротой к окружающим.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото предоставлено
С. СЕРИКОВОЙ

ПОДПИСКА-2024

Всероссийская декада

С 4 по 14 декабря АО «Почта России» проводит очередную декаду подписки на первое полугодие 2024 года. В течение десяти дней можно оформить подписку на периодические издания со скидкой. Это касается федеральных, региональных и районных печатных изданий. В эти дни на доставку районной газеты почтовики снижают цену на 10 процентов, а редакция предоставляет 15-процентную скидку на каталожную стоимость. Таким образом, полугодовой комплект районной газеты «Наша жизнь» в период декады можно будет выпустить за 707 руб. 70 коп., участникам ВОВ и инвалидам 1-й и 2-й групп – за 605 руб. 46 коп.

Уважаемые читатели, не упустите возможность подписаться на районную газету по сниженной цене. Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи района, а также у почтальонов.

Редакция

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Вопросы главе

По традиции перед Новым годом глава муниципалитета Татьяна Богданова ответит на вопросы, волнующие жителей Казанского района. Каждое обращение будет рассмотрено детально. Вопросы принимаются до 15 декабря по телефонам 4-31-20, 4-10-21, 4-19-97, 4-10-77, задать их можно и в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» в группе «КазанкаNEWS». Ответы на вопросы будут опубликованы в районной газете «Наша жизнь», самые актуальные – в эфире информационной программы «Алабуга».

Лучший вожатый

28 ноября на базе загородного центра «Алые паруса» состоялось ежегодное торжественное мероприятие «Вожатский круг». Пятнадцать лучших вожатых награждены памятным знаком и удостоверением, 14 вожатых стали победителями народного голосования. Из Казанского района лучшим вожатым детского оздоровительно-образовательного центра «Берёзка» признан Александр Измайлов. Победителем народного голосования стала Екатерина Левинская. Поздравляем ребят с заслуженными наградами!

Информации подготовила
Надежды НИКИТИНА

АНОНС

Зимовка-2024

Оригинальным подарком ребёнку на Новый год станет путёвка на зимнюю каникулярную смену 2024 года в оздоровительно-образовательный центр «Берёзка». Смена пройдет с 3 по 9 января. Есть возможность приобрести путёвку по программе софинансирования. Спешите, их количество ограничено. Вопросы по телефону 8-952-672-37-72.

Соб. инф.

Погода в Казанском



07.12
четверг

-34 ☀️

скорость ветра
7 – 8 м/с, С

-37 🌙

08.12
пятница

-37 ☀️

скорость ветра
2 – 3 м/с, Ю

-37 🌙

09.12
суббота

-33 ☁️

скорость ветра
2 – 3 м/с, Ю/З

-29 ☁️

Поздравление

Уважаемые земляки!

Поздравляю всех неравнодушных и активных жителей нашего региона с Днём добровольца!

Взаимовыручка, отзывчивость, стойкость – неотъемлемые черты характера сибиряков. Поэтому волонтерское движение региона – это огромная семья, которая объединяет более 260 тысяч жителей. Они по велению сердца всегда приходят на помощь нуждающимся, активно участвуют в жизни Тюменской области, содействуют в решении общественно значимых задач.

Добровольческая деятельность востребована во многих сферах жизни. Волонтеры активно оказывали помощь в период пандемии, а сегодня, когда идёт специальная военная операция, становятся важным звеном в поддержке бойцов и семей военнослужащих, помогая им и словом, и делом.

Искренне благодарен каждому из добровольцев за умение и желание первым протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается.

Желаю, чтобы добро возвращалось вам стократно, а на жизненном пути встречалось как можно больше добрых и отзывчивых людей. Здоровья, энергии и благополучия вам!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

БЕЗОПАСНОСТЬ

Заболееваемость снижается

Тюменская область – один из лидеров Российской Федерации по проведению скрининга ВИЧ-инфекции среди населения. За 10 месяцев 2023 года обследовано почти 634 тысячи человек, что на 21,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Предварительные результаты говорят о снижении заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Тюменской области, сообщает пресс-служба Тюменского областного центра профилактики и борьбы со СПИДом.

Главный врач центра Владимир Романов напоминает, что для граждан России медицинская помощь, связанная с ВИЧ-инфекцией, – бесплатная. «Государство гарантирует своим гражданам защиту их прав в отношении ВИЧ-инфекции. Это связано с производством средств профилактики, диагностикой, лечением ВИЧ-инфекции, обеспечением антиретровирусными лекарственными препаратами. Сегодня все пациенты тюменского центра профилактики и борьбы со СПИДом, решившие начать лечение ВИЧ-инфекции, получают лекарственные препараты совершенно бесплатно, – сообщил он. – Каждому человеку старше 18 лет необходимо один раз в год проходить тест на ВИЧ. А если так случилось, что результат теста оказался положительным, помните: очень важно своевременно пройти все дополнительные исследования, начать лечение, соблюдать все рекомендации врача.»

В 2020 году в Российской Федерации принята новая государственная стратегия противодействия распространению ВИЧ-инфекции в РФ на период до 2030 года. В ней ставится амбициозная цель – добиться того, чтобы к 2030 году ВИЧ перестал быть угрозой для общества. Планируется, что к этому моменту 95% людей с ВИЧ будут знать о своем диагнозе и 95%, стоящих на диспансерном учёте, получают современную антиретровирусную терапию. Это позволит снизить вирусную нагрузку (т.е. количество вирусов ВИЧ в крови) пациентов до минимума, а следовательно, их здоровье будет находиться в безопасности. Более того, согласно последним научным исследованиям, люди, живущие с таким малым количеством вируса в крови, не могут никого инфицировать, передать ВИЧ даже при половых контактах.

ИА «Тюменская линия»

Меры социальной поддержки участникам СВО

Отделение СФР по Тюменской области оказывает консультации участникам СВО и членам их семей по вопросам получения мер социальной поддержки, пенсионного обеспечения, санаторно-курортного лечения и обеспечения техническими средствами реабилитации.

Военнослужащим, участвовавшим в специальной военной операции на Украине (СВО) в качестве мобилизованных, добровольцев и контрактников, положены льготы и выплаты. Меры поддержки также предоставляются семьям военнослужащих.

В семьях участников СВО пособия на детей назначаются в упрощённом порядке – без учёта дохода мобилизованного. В частности, при оценке нуждаемости семьи при установлении единого пособия и ежемесячного пособия при рождении первого ребёнка не учитываются доходы граждан, призванных по частичной мобилизации.

Справки, подтверждающие призыв на военную службу по мобилизации, необходимо представить в отделение СФР по Тюменской области самостоятельно. Пособие

назначается сроком на шесть месяцев, по истечении подаётся новое заявление.

Семья мобилизованного также имеет право на ежемесячное пособие на ребёнка военнослужащего, проходящего службу по призыву. Выплата назначается с даты мобилизации на один год либо до достижения ребёнком трёх лет. Если за выплатой семья не обращалась в прошлом году, то она назначается с даты мобилизации члена семьи. В Тюменской области размер ежемесячного пособия на ребёнка во-

еннослужащего, проходящего военную службу по призыву, составляет 17 880,28 рубля, в Уватском районе – 23 322,11 рубля (с учётом районных коэффициентов).

Если на момент призыва на срочную службу супруга мобилизованного гражданина находилась в ожидании ребёнка, то такой семье будет выплачено единовременное пособие беременной жене военнослужащего, призванного на срочную службу. Оформить пособие можно, если срок беременности не меньше 180 дней. Заявление необходи-



ОСФР по Тюменской области предоставляет участникам СВО и членам их семей меры социальной поддержки

мо подать в течение 6 месяцев со дня окончания службы в армии по призыву. В Тюменской области размер единовременного пособия составляет 41 720,67 рубля, в Уватском районе – 54 418,26 рубля (с учётом районных коэффициентов).

Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тюменской области

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Депутаты приняли бюджет

На состоявшемся 29 ноября заседании думы Казанского муниципального района принят главный финансовый документ

В работе 15-го заседания думы пятого созыва приняли участие 18 депутатов, включая председателя районного парламента Ольгу Собянину. Помимо народных избранников присутствовали заместители главы администрации Казанского района, начальники отделов, руководители бюджетных учреждений и главы сельских поселений.

Основной темой думской повестки дня стало рассмотрение проекта бюджета Казанского муниципального района на 2024 год и плановые 2025 – 2026 годы. Главным докладчиком по этому вопросу стала Анастасия Борисова, начальник территориального управления по Казанскому району департамента финансов Тюменской области. По её словам, бюджет Казанского района на ближайшие три года будет, как и прежде, сбалансированным. Согласно документу в 2024 году доходы будут составлять 1249519 тысяч рублей, такими же станут и расходы. В 2025 году параметры бюджета планируют такие: доходы – 1272604 тысячи рублей, расходы – столько же, в 2026 году согласно проекту доходы будут равняться расходам и составят 1315700 тысяч рублей.

– В среднесрочной перспективе основная цель бюджетной политики – содействие достижению национальных целей развития, направленных на улучшение качества жизни граждан, и обеспечение эконо-

– В целях стимулирования деловой активности малого бизнеса в условиях сложной экономической ситуации, обусловленной внешним санкционным давлением, сохраняют действие налоговые преференции по специальным налоговым режимам, – отметила Анастасия Борисова. – Причём динамика снижения налогообложения для организаций и предпринимателей будет сохраняться до 2030 года.

Формируя расходную часть бюджета, авторы документа учли такие факторы, как обеспечение уровня оплаты труда работников в сфере образования, культуры, социального обслуживания, в соответствии с целевыми показателями, прописанными в майских Указах Президента РФ в 2012 году, индексацию фондов оплаты труда категории работников бюджетной сферы, которые не попадают под действие Указов Президента РФ. Так, с 1 апреля 2024 года она составит 4,5 %, с 1 октября 2025-го – 4% и с 1 октября 2026-го – 4%. Докладчик также от-



За бюджет Казанского района депутаты проголосовали единогласно

таций, субсидий и субвенций. Это, как правило, федеральные и региональные деньги, которые формируют на 80 процентов районную казну.

Бюджет Казанского района сохранит социальную направленность, подчеркнула Анастасия Борисова. В 2024 году на образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт планируется направить 75% всех расходов бюджета. В 2025 году объём финансирования социальной сферы составит 74,5%, в 2026-м – 74,3%. Наибольший удельный вес в объёме расходов бюджета составят расходы на образование: в 2024 году – 57,6%, 2025-м – 57,4% и в 2026-м – 57,1%. Авторы документа распределили расходную часть бюджета на национальную экономику, жилищно-коммунальное хозяйство, дорожное строительство и другие направления, связанные с деятельностью муниципалитета.

Кроме того, главный финансист района объяснил депутатам, почему текущий год район заканчивает с небольшим дефицитом бюджета. Он сложился в связи с увеличением расходов за счёт направления остатков средств на начало года, пояснила Анастасия Борисова.

Свой финансовый блок докладчик завершил отчётом об исполнении бюджета Казанского муниципального района за 9 месяцев текущего года.

– Напомню, что в прошлом году

решением думы был утверждён плановый бюджет на 2023 год по доходам и расходам в сумме 1174702 тысячи рублей, – проинформировала Анастасия Леонидовна. – В течение 9 месяцев в бюджет Казанского района были внесены изменения в связи с корректировкой межбюджетных отношений с областными бюджетами и бюджетами сельских поселений и направлением средств за счёт остатков на начало текущего года.

В результате корректировок план по доходам в этом году увеличился на 91724 тысячи рублей и в целом составил 1266426 тысяч рублей. План по расходам увеличился на 126244 тысячи рублей и составил 1300946 тысяч рублей, дефицит бюджета – 34520 тысяч рублей. Однако за отчётный период бюджет по доходам исполнен на 76%, расходам – 68,8%, соответственно профицит составил 66561 тысячу рублей. Бессспорно, к концу года финансисты урегулируют все вопросы и выровняют бюджет по доходам и расходам, уверена Анастасия Борисова.

Кроме того, депутаты заслушали информацию об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2024 год и об утверждении структуры администрации Казанского муниципального района. Все вынесенные предложения на повестке дня были одобрены единогласным решением депутатского корпуса.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2024 год и плановые 2025 – 2026 годы:

- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования;
- укрепление доходной базы бюджета;
- повышение эффективности бюджетных расходов;
- обеспечение в полном объёме установленных законодательством мер социальной поддержки;
- повышение эффективности использования муниципальной собственности;
- повышение доступности и качества муниципальных услуг;
- обеспечение открытости бюджетного процесса для граждан.

мического развития муниципально-го района при безусловной сбалансированности бюджета, – отметила Анастасия Леонидовна.

Главный финансист подчеркнул, что в условиях сохраняющихся рисков бюджетная и налоговая политика в 2024 – 2026 годах будет сохранять ориентацию на обеспечение финансовой устойчивости бюджетной системы муниципального района, сглаживание влияния экономических и финансовых ограничений на внутреннюю экономику.

метил, что с 1 января 2024 года на 18% будет повышен минимальный размер заработной платы, он составит 19242 рубля. На расходы бюджета повлияет индексация тарифов в сфере жилищно-коммунального хозяйства (газ, электроэнергия, водоснабжение и прочие услуги), которая в период 2024 – 2026 годов составит 6,7% ежегодно, отметила Анастасия Борисова.

Как и прежде, в структуре бюджета будут преобладать безвозмездные поступления в виде до-

ВСПЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Один день из жизни особенных детей

В Казанском центре развития детей в рамках декады, посвящённой Международному дню инвалидов, 1 декабря состоялось мероприятие для детей с ограниченными возможностями здоровья «Пусть улыбки радуют вас!»

Сотрудники центра развития детей и районной библиотеки доброжелательно встречали гостей мероприятия в костюмах сказочных героев, создавая атмосферу уюта и комфорта. Организаторы подготовили для ребят и их родителей познавательную-развлекательную программу, в которой мог поучаствовать каждый.

Ведущая Наталья Вайсбек в костюме Незнайки заинтересовала присутствующих предложением поиграть в волшебную Страну детства, в которой можно фантазировать, играть, а потом для разрядки обстановки и снятия напряжения провела с ними игры, предлагая ответить на вопросы шуточной викторины.

Участникам показали мультфильм «Цветик-семицветик» о девочке Жене, которой выпала возможность загадать любые семь желаний с помощью волшебного цветка. Шесть лепестков девочка потратила впустую, а седьмой, последний, использовала для того, чтобы незнакомый мальчик смог выздороветь. Мультфильм учит доброте, милосердию, состраданию. Именно эти качества личности должны закладываться с детства. Формирование дружественного отношения общества к детям-инвалидам – одно из важнейших условий для их развития и полноценного включения в жизнь социума.

После просмотра мультфильма детям предложили поделиться на



Лепка из пластилина – увлекательное занятие

команды и поиграть в сопровождении родителей или бабушек.

На нескольких импровизированных площадках ребята выполняли различные задания педагогов: лепили из пластилина, строили фигуры из деталей разных конструкторов, рисовали картины на песке, знакомились с кни-

гами дополненной реальности, танцевали. На каждой площадке участники получали разноцветные «волшебные» лепестки. Собрав их нужное количество, ребята с помощью взрослых склеивали сказочный цветик-семицветик, который после мероприятия можно было оставить себе на память.



Сказочные герои создали атмосферу уюта и праздника

Приятным сюрпризом для гостей мероприятия стало вручение им символических подарков – бумажных сувениров в форме раскрытой ладошки. Изготовили их воспитанники Новоселёвского детского сада «Ивушка». Педагоги дошкольного учреждения в рамках акции «Капелька до-

бра», организованной сотрудниками районной библиотеки, после проведения чаепития передали для ребят с ограниченными возможностями здоровья детские книги.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Выходные провели с пользой

25 ноября в спортивном зале посёлка Новоселёво папы и мамы вместе с детьми соревновались за звание самой спортивной семьи

Районные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья» прошли в рамках проекта «Зимняя школа актива» Российского движения детей и молодёжи. Для участников мероприятия были подготовлены интересные конкурсы. Папы и мамы вместе с детьми боролись за победу. Они бегали, прыгали, радовались успехам и не огорчались, когда что-то не получалось, выполняли условия заданий, проявляли выдержку, быстроту и спортивную смекалку.

За звание самой спортивной, дружной и весёлой семьи Казанского района боролась семья Корниенко из п. Новоселёво. Она выступала в 2-х возрастных категориях – дети 6 – 7 и 8 – 9 лет. Семья Кобяковых приехала из Гагарья, Волковы – жители деревни Огнёво, Яценко из Ильинки, Мазуровы из Пешнёво, Кучма проживают в Казанском. В состав каждой команды входило три человека: мама, папа и ребёнок.

На торжественном открытии праздника команды поприветствовали заместителя директора спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова Мария Сотникова, главный судья соревнований Валерий Яргер, инструктор по спорту спортивной школы Николай Пузынин. Все они пожелали участникам удачного старта и финиша, хороших спортивных результатов.

Игрокам были предложены занимательные задания с бегом, прыжками и метанием мяча. Они смогли проявить не только свои спортивные навыки, но и способность логически мыслить.

С каждым новым заданием крепла уверенность команд и азарт. Семья Яценко из Ильинки впервые участвовала в таком мероприятии.

– Все знают, как полезно заниматься физкультурой, как необходимо делать зарядку, бывать на свежем воздухе, – говорит мама Карина. – Наш сын Тимофей занимается мини-футболом два года, а папа увлечён волейболом. Сегодня мы

с удовольствием согласились принять участие в мероприятии и получили массу положительных эмоций.

Организаторы превратили обычные спортивные состязания в настоящий семейный праздник. Супруги Андрей и Татьяна Кучма из села Казанского уже давно дружат со спортом. Они постоянные участники районных и областных спартакиад для инвалидов, а их дочь Маша три года занимается волейболом.

– Спорт – это радость побед, победа над собой, каждодневный труд на пути к самосовершенствованию. Мне очень нравится ходить на тренировки и проводить время в спортивном зале со своими друзьями. Сегодняшние выходные я провела вместе с родителями, было очень весело выполнять некоторые шуточные задания, – поделилась своим впечатлением Маша Кучма.

Каждая семья поддерживала друг друга и своих соперников. Все результаты участников во время прохождения испытаний фиксировались, выигрывал тот, кто проходил испытания с наименьшими затратами времени. В итоге места распределились следующим образом: первое место заняли семьи Корниенко (мальчики 6 – 7 лет), Кобяковых (девочки 6 – 7 лет), Яценко (мальчики 8 – 9 лет), Корниенко (девочки 8 – 9 лет), Кучма (девочки 10 – 12 лет); второе – семья Мазуровых (девочки 8 – 9 лет) и Волковых (девочки 10 – 12 лет). Семья Корниенко из посёлка Новоселёво всегда с особым азартом и стремлением подходит к таким мероприятиям, тема спорта в их семье занимает лидирующую позицию.

– Наш сын Никита увлекается футболом с четырёх лет, тренер говорит, что он подаёт большие надежды. Дочь Александра третий год с удовольствием посещает секцию по волейболу и около года – по плаванию, – рассказывает Анна. – Наш папа Сергей имеет разряд кандидата в мастера спорта по лыжным гонкам, также является постоянным членом футбольной команды



Слаженная работа в команде – залог успеха в любых состязаниях



Семейные соревнования – прекрасный способ провести время вместе, считают супруги Яценко из села Ильинки

Казанского района в областных соревнованиях по футболу и полиатлону. Я занимаюсь волейболом и лёгкой атлетикой.

Именно семья Корниенко представляла Казанский район на областных соревнованиях, которые состоялись в начале декабря в городе Тюмени.

Соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья» стали не только испытанием силы и ловкости детей и родителей, но и показателем сплочённости каждой команды. Подобные мероприятия не только сближают родителей и детей, но и передают подрастающему поколению представления об истинных семей-



В областных соревнованиях в Тюмени семья Корниенко заняла 2-е место



Все участники были в хорошем настроении

ных ценностях, приобщают к здоровому образу жизни. Организаторы мероприятия – активисты первичного отделения спортивной школы Российского движения детей и молодёжи уверены, что спортивная семья – это здоровая и крепкая семья.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора